



澳門特別行政區政府  
 Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
 社區服務諮詢委員會  
 Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

胡杏珊

2021年4月14日

完善兒童遊樂設施建議

對於澳門這座地少人多的城市來說，兒童遊樂空間確實不足，有見及此，政府近年在兒童遊樂設施政策上作了相應的調整。當局積極翻新及增加許多戶外的兒童遊樂設施，細心考慮到不同年齡層段的兒童需要，設計出相應的主題區域，不斷優化遊樂設施。另外，政府於早前提出利用回收車胎在氹仔市中心興建一個近2萬平方米的環保公園，及時回應社會上的需求，讓更多的居民受惠。儘管如此，本人走訪觀察及結合市民意見後，發現仍然存在許多改善的空間。

為此，本人有以下建議：

1. 遊樂設施告示牌上的文字或圖案內容需清晰可見，其字型型號要大一點；
2. 告示牌上應標有鄰近醫院的聯絡方式，一旦發生意外，也能及時得到援助；
3. 遊樂區內應備有效期內之急救用品；
4. 按照遊樂設施面積的大小，適當地安排管理人員作看守；
5. 定期對遊樂設施的安全標準進行評估，並於區域內展示出相關的報告；
6. 遊樂設施的款式，應優先考慮適合亞洲兒童的需要。

附圖：

